

A Szigethalmi Vadaspark ökoturisztikai elemzése és fejlesztési koncepciója

Készítette: Barna Kinga Tímea

Tájrendező és kertépítő mérnök, BSc, nappali tagozat

Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézet, Tájvédelmi és Tájrehabilitációs
Tanszék

Belső témavezető: Dr. Boromisza Zsombor, egyetemi docens, Magyar Agrár-és Élettudományi
Egyetem, Budai Campus

Külső témavezető:

A dolgozat központi témája a Szigethalmi Vadaspark ökoturisztikai szerepének és fejlesztési lehetőségeinek vizsgálata. A kutatás célja annak feltárása volt, hogy a park milyen mértékben felel meg az ökoturizmus alapelveinek, milyen fejlesztési irányok segíthetik elő a fenntartható működését, valamint miként járulhat hozzá a helyi közösség környezeti szemléletformálásához és gazdasági életéhez. Az elemzés aktualitását az adja, hogy a természetközeli turizmus és a környezettudatos rekreáció napjainkban egyre nagyobb társadalmi és szakmai jelentőséggel bír.

A kutatás során többféle módszert alkalmaztam: terepbejárásokat végeztem a vadasparkban, fényképes dokumentációt készítettem, online kérdőívet osztottam meg a helyi lakosság és a látogatók körében, valamint interjúkat folytattam a park munkatársaival és látogatóival. A vizsgálat kiterjedt a terület infrastrukturális és természeti adottságainak, valamint a látogatói igények és elégedettség elemzésére is.

Az eredmények alapján megállapítható, hogy a Szigethalmi Vadaspark egy értékes, természetközeli rekreációs tér, amely fontos szerepet tölt be a helyi ökoturisztikai kínálatban. A park erősségei közé tartozik a családbarát környezet, a gazdag állatvilág, valamint az oktatási és természetvédelmi tevékenységek. Ugyanakkor a vizsgálat rávilágított néhány hiányosságra is, mint például az információs táblák korszerűsítésének szükségessége, az infrastruktúra részleges elavultsága, illetve a marketingkommunikáció fejlesztésének igénye.

A kutatás eredményei alapján olyan fejlesztési javaslatokat fogalmaztam meg, amelyek a fenntarthatóság és a tájba illesztett arculat megőrzését szolgálják. Ezek között szerepel a természetes anyaghasználatot előtérbe helyező infrastruktúra-fejlesztés, a környezeti nevelést támogató tematikus tanösvények kialakítása, valamint a látogatói élmény növelését célzó interaktív elemek bevezetése. A dolgozat rávilágít arra, hogy a Szigethalmi Vadaspark megfelelő fejlesztése hozzájárulhat a térség ökoturisztikai vonzerejének növeléséhez, valamint a környezettudatos gondolkodás szélesebb körű elterjesztéséhez.